

## **Oznámenie o zmene poplatkov za MZZO a účinnosť VZN Mesta Nemšová č. 1/2024 o ochrane ovzdušia a o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov znečisťovania ovzdušia na území mesta Nemšová od 01.04.2024.**

V roku 2023 bol prijatý nový zákon č. 190/2023 Z.z. o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia ako ekonomický nástroj na obmedzovanie emisií zo zdrojov znečisťovania ovzdušia.

Novým zákonom sa pristúpilo k zmene poplatkovej povinnosti tak, aby výška poplatkov za emisie reflektovala viac negatívne vplyvy vypúšťania znečisťujúcich látok do ovzdušia a vo vyššej miere motivovala znečisťovateľov ovzdušia k ďalšiemu znižovaniu emisií.

Znížil sa počet znečisťujúcich látok podliehajúcich poplatkovej povinnosti zo 120 na 6 znečisťujúcich látok: tuhé znečisťujúce látky, oxid siričitý, oxidy dusíka, oxid uhoľnatý, prchavé organické zlúčeniny a amoniak.

Poplatková povinnosť sa vzťahuje len na právnické osoby a fyzické osoby oprávnené na podnikanie, ktoré prevádzkujú malé zdroje znečisťovania ovzdušia, len ak obec vydá VZN o poplatkoch (§ 1 zákona o poplatkoch)

**Od 01.04. 2024 nadobudlo účinnosť VZN Mesta Nemšová č. 1/2024 o ochrane ovzdušia na území mesta Nemšová.**

**PO a FO - oprávnená na podnikanie ako prevádzkovateľ malého zdroja je povinná v zákonom stanovenej lehote každoročne do 15.februára, oznámiť mestu Nemšová úplné a pravdivé údaje potrebné pre výpočet poplatku za emisie vyprodukované v predchádzajúcom kalendárnom roku za všetky malé zdroje prevádzkované prevádzkovateľom na území mesta Nemšová (tlačivo oznámenia je na webovej stránke mesta Nemšová). Poplatkovú povinnosť majú spaľovacie zariadenia spaľujúce len : čierne uhlie, hnedé uhlie, drevo, drevné pelety a zariadenia na povrchovú úpravu - (autoopravné, lakovne...), kde sa spotrebávajú organické rozpúšťadlá.**

Zákonom ustanoveným základom poplatku je údaj o množstve ustanovenej veličiny (množstvo spáleného paliva, alebo množstva spotrebovaných organických rozpúšťadiel vrátane obsahu organických rozpúšťadiel v náterových látkach) za obdobie predchádzajúceho kalendárneho roku.

**Výška základného poplatku za emisie z malého zdroja sa stanovuje zákonom nasledovne:**

a) Spaľovacie zariadenia a iné technologické celky spaľujúce **čierne uhlie alebo koks - 10 €/t** spáleného paliva

b) Spaľovacie zariadenia a iné technologické celky spaľujúce **hnedé uhlie - 12 €/t** spáleného paliva

c) Spaľovacie zariadenia a iné technologické celky spaľujúce **biomasu (drevo, drevné pelety) - 8 €/t** spáleného paliva

d) Nanášanie náterov na povrchy, lakovanie s projektovanou spotrebou organických rozpúšťadiel v t/rok < 0,6 t/rok - **0,3 €/kg** spotrebovaných organických rozpúšťadiel vrátane obsahu organických rozpúšťadiel v náterových látkach

e) Povrchová úprava vozidiel s celkovou spotrebou organického rozpúšťadla < 0,5 t/rok – autoopravné - **0,3 €/kg** spotrebovaných organických rozpúšťadiel vrátane obsahu organických rozpúšťadiel v náterových látkach

f) Odmasťovanie a čistenie povrchov kovov, elektrosúčastiek, plastov a iných materiálov vrátane odstraňovania starých náterov organickými rozpúšťadlami s projektovanou spotrebou v t/rok < 0,6 t/rok - **0,3 €/kg** spotrebovaných organických rozpúšťadiel